

1 июня
2016 года

№39(1323)



СЛОВО

В начале
было Слово,
и Слово
было
у Бога,
и Слово
было Бог...

7

Литературный проект. Писательская организация «Слово» в газете «Димитровград»



ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

24 мая Россия отмечала День славянской письменности и культуры. Празднование дня памяти святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия - просветителей славян в Димитровграде - происходило в парке «Западном».

Большую часть комплекса мероприятий – интерактивных, развивающих, поучающих - взяла на себя централизованная библиотечная система города Димитровграда

О мероприятиях на 10-й стр.



НОВОСТИ

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Епископ Мелекесский и Чердаклинский Диодор вручил Лидии Степановой медаль Святого преподобно-исповедника Гавриила за сборник стихов «Свет Истины».



3 мая в Центральной городской детской библиотеке прошел час духовности «В начале было слово», посвященный Дню славянской письменности и культуры. На встречу с 6 «Г» МБОУ СОШ №9 пришел отец Христофор из храма Архангела Михаила. Он рассказал об исторических корнях современного праздника, о возникновении славянской азбуки и национальной письменности. Ребята, выражая неподдельный интерес, задавали бесчисленные вопросы.

20 мая во Дворце книги для первоклассников группы продленного дня лицея №25 была проведена фольклорная игра «В гостях у домовенка Тимошки». Дети получили письмо от Тимошки с приглашением к нему в гости и карту пути. Во время путешествия и преодоления препятствий они познакомились со считалками, русскими народными песнями, частушками, загадками, пословицами и поговорками. В конце веселого и интересного пути ребята получили сладкие призы от Тимошки.

20 мая сотрудники библиотеки семейного чтения провели викторину «Есть люди с пламенной душой, есть люди с жаждой добра!», приуроченную к Дню библиотекаря, для детей из школы №17. Ребятам рассказали о работе библиотеки, о мероприятиях в летний период. Все вместе вспоминали сказки, отвечали на вопросы викторины, посвященной книгам.

23 мая в Центральной городской библиотеке для учащихся 7«А» и 7«Б» классов средней школы №9 состоялась слайд-беседа «Истоки славянской письменности», посвященная Дню славянской письменности и культуры. Ведущая - библиотекарь отдела обслуживания ЦГБ Анна Косолапова рассказала об истории праздника, о возникновении письменности, о деятельности святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, об изобретении печатного станка Иоганном Гутенбергом, о деятельности русского первопечатника Ивана Федорова. Была проведена электронная викторина. Мероприятие сопровождалось электронной презентацией. В заключение был проведен обзор книжно-иллюстративной выставки.

24 мая библиотеки МБУК «ЦБС г. Димитровграда» организовали площадки, посвященные развитию и становлению письменности. Вниманию гостей парка были представлены выставка «Истоки славянской письменности», игра-викторина «Слава вам, грамоты нашей творцы», библиокевест «Письмена в лабиринтах времени», приглашающий познакомиться с Днем славянской письменности и культуры. Дети становились юными иллюстраторами, с азартом раскрашивали заглавные буквы, и редакторами - собирали слова из рассыпанных букв, а также разбирали многосложные слова на множество простых. И в прямом, и в переносном смысле дети получали азы мастерства аквагрима, украшая запыляя причудливыми буквами древнеславянской азбуки. Пробовали свои силы в нежном деле берестяной письменности, узелкового письма, а на площадке «Бумажная азбука» складывали в технике оригами латинские буквы из бумаги.

25 мая сотрудники отдела обслуживания Центральной городской библиотеки провели литературно-краеведческую программу «Мое призвание - служить русской литературе», посвященную жизни и творчеству Николая Карамзина в Димитровградском техникуме строительной индустрии. Жизнь Карамзина тесно связана с Симбирским краем, с историей нашей великой страны. Все его творчество, о чем бы он ни писал, погружает нас в мир чувств и переживаний человека, заглядывая в самые глубины души. Ведущая - библиотекарь Анна Косолапова рассказала о жизни и творчестве Карамзина, о том, как создавались повести «Бедная Лиза», «Наталья - боярская дочь», «Марфа-посадница», его проникновенные стихи о природе, в которых не просто описание времен года, а раздумья о жизни, судьбе, чувствах и переживаниях человека. Особенно подробно ведущая остановилась на истории создания фундаментального исторического труда Карамзина «История Государства Российского». Была проведена викторина на историческую тему. Мероприятие сопровождалось электронной презентацией. В заключение был сделан обзор книжно-иллюстративной выставки.

27 мая отмечается День библиотекаря (Всероссийский день библиотек).

Праздник официально, на государственном уровне, установлен 27 мая 1995 года указом Президента Российской Федерации Борисом Ельциным.

27 мая в областной научной библиотеке им. В.И. Ленина «Дворец книги» в рамках Форума «Библиотека-Писатель-Книга: диалоги во времени» состоялось праздничное мероприятие, где были подведены итоги областного конкурса «Библиотека - лидер года». Центральная библиотека и библиотека «Дворец книги» г. Димитровград получили дипломы участников конкурса. Конкурс 2016 года был посвящен творчеству писателя, историографа и сказочника Н.М. Карамзина.

«В 2015 году мы были признаны «Самым читающим регионом» и теперь носим гордое звание «Литературного флага России». А поэтому мы продолжаем ту большую работу по продвижению чтения, которую начали в Год литературы. Всероссийский день библиотеки позволяет напомнить жителям о важности духовного просвещения. В рамках данного праздника в государственных, муниципальных, школьных и вузовских библиотеках региона состоится свыше 150 праздничных мероприятий. Сотрудники подготовили дни открытых дверей, «круглые столы», тематические выставки, литературные вечера, исторические экскурсии, позволяющие ближе познакомиться с работой библиотекаря и дать информацию о культурном и историческом наследии нашего края», - рассказала Министр искусства и культурной политики Татьяна Ившина.



Юные читатели

Работа в детской библиотеке помимо радости общения с юным поколением читателей, приносит и неожиданные открытия и сюрпризы, подчас комичные. Недавно завершилась двухмесячная акция «Письмо литературному герою». Читатели не подвели, «почтовый ящик» набился до отказа прекрасно иллюстрированными посланиями. И, подытоживая мероприятие, мы обнаружили немало перлов детской мыслительной деятельности. Предлагаем минутку позитива (орфография и пунктуация авторов сохранены)

Аушева Кира
«Я прочитала все части Карлссона, и мне очень понравилось, я советую чтобы он ел поменьше сладостей а то у него будут болеть зубы. И ещё пусть он крепко-крепко дружил с Малышом и никогда не бросал в беде!»
«Красная Шапочка, поменьше верь незнакомым людям, и неговори людям куда ты идешь и едешь. Ото волк опять съест тебя и твою бабушку и некто вас не спасет!»

Чёрная Шапочка
«Дорогой Карлоссон я давно хотела спросить, почему ты не прилетаешь ко мне?»

Ира-Кот
«Я прочитала легенду об Арионе. Эта легенда про Ариона. Ему надо было плыть в Италию и Сицилию. Он спросил у мореходов: могут ли они его донести? А они хотели его утопить. Он спел песню и прыгнул в

море сам, но его спас дельфин».

«Я прочитала книгу «Большая книга романов о любви, любовь по интернету». Эта книга про Леди и бродягу. Бродяга даёт Леди умные советы. Лучше прочитать книгу, конечно если вам есть уже 12 лет. Книга старше 12+».

«Я прочитала «Илиаду» Гомера. Эта Илиада про то, как мать Ахилла, богиня Фетида, просит бога огня и кузнечного ремесла Гефеста изготовить для сына оружие и доспехи. Гефест исполняет просьбу Фетиды».

«Я прочитала рассказ Майна Рида «Всадник без головы». Этот рассказ про человека, у которого не было головы. Он ездил на коне и убивал всех людей, искал свою голову. (!?)

«Я прочитала рассказ А. Беляева «Человек-Амфи-

бия». Сын врача заболел, и отец вставил ему легкие акулы. Дальше жизнь Ихтиандра продолжалась в море».

«Я прочитала рассказ А. С. Пушкина «Дубровский». Владимир Дубровский был молод и красив. Он служил в гвардейских полках в Петербурге. Он влюбился в Машу, но из-за несчастной любви, из-за ссоры родителей, из-за разбоя он скрылся за границу».

«Я прочитала рассказ А. Грина «Алые паруса». Этот рассказ про девочку, которая была бедной. Она пустила свой бумажный кораблик и познакомилась с незнакомцем. Он сказал ей про алые паруса».

Анила Т.
«Мне нравится герой рассказа «Маленький принц». Он нравится мне своим добрым сердцем. У него очень интересные приключения по разным планетам. Самое инте-

ресное приключение было на планете Земля. Писатель Антуан де Сент-Эзюпери здорово постарался над этим рассказом за это я ему благодарна».

Автор неизвестен
«Мне очень нравится произведение Даниэля Дефо «Робинзон Крузо». Я люблю читать книги о приключениях, и «приключения Робинзона Крузо одна из них. Этот герой хотел стать моряком, но родители этого не хотели. И Робинзон в тайне от родителей на корабле своего друга стал путешествовать по разным странам. Но однажды произошло кораблекрушение и Крузо остался единственным выжившим на острове. Робинзон долгое время провел на острове и научился выживать. Мне понравилось в нем то, что он не отчаялся и продолжал бороться за свою жизнь. Крузо стал настоящим мужчиной и даже завел друга, которого назвал Пятницей».

КОНКУРС

«Тебе, наш добрый, чистый гений...»

В Ульяновской области стартовал поэтический конкурс «Тебе, наш добрый, чистый гений...», приуроченный к празднованию 250-летия со дня рождения Николая Карамзина. Заявки на конкурс принимаются до 20 ноября, победители будут объявлены в декабре текущего года.

По информации организаторов, работы на конкурс принимаются в трех номинациях: «Тебе, наш чистый, добрый гений...» (стихи о Николае Карамзине), «Цвети, Отечество святое...» (гражданская лирика), «Поэзии сердца-все чувства, все одно...» (по мотивам произведений Николая Карамзина). Чтобы принять в нем участие, необходимо направ-

ить заявку по электронному адресу: chitza@uonb.ru. В документе нужно указать ФИО, место работы или учебы, почтовый адрес с индексом, контактные телефоны, список основных публикаций и литературных достижений, написать творческую биографию и прикрепить файл с поэтическим текстом. Его участниками могут стать авторы в возрасте от 13 до 30 лет, пишущие на русском языке.

«По поручению врио губернатора Сергея Морозова в регионе ведется активная работа по продвижению чтения среди молодежи и популяризации имени Николая Карамзина. Конкурс «Тебе, наш добрый, чистый гений...» на-

правлен на выявление и поддержку молодых талантов. Особое внимание жюри уделит содержанию, литературной грамотности, оригинальности творческого замысла и изложения, красоте языка и образности речи текстов», - сказала министр искусства и культурной политики Татьяна Ившина.

Представленные материалы будут рассматривать поэт, член Союза писателей России, редактор журнала «Симбирск» Елена Кувшиникова, председатель регионального отделения Союза писателей России, лауреат Всероссийской литературной премии И.А. Гончарова Ольга Шейпак, поэт, член Союза

писателей России, лауреат областной поэтической премии Н.Н. Благова Александр Лайков, доктор филологических наук, профессор кафедры литературы Ульяновского государственного педагогического университета имени И.Н. Ульянова Любовь Сапченко, поэт, лауреат Всероссийского фестиваля молодых поэтов имени Лермонтова «Мцыри» Александр Дашко, художественный руководитель театра «Absurdus», специалист по жанрам творчества культурного центра УлГПУ Павел Солдатов.

С положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте <http://www.uonb.ru/images/stories/ochz/konkurs/Poloje...>